



TLAČOVÁ SPRÁVA

Štvrtý ročník konferencie o pozemkovom práve a reformy pozemkových úprav

Bratislava 28. júna 2024

V piatok 28. júna 2024 sa na Právnickej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave (PraF UK) konal záverečný IV. ročník konferencie o pozemkovom práve a reformy pozemkových úprav, a to vďaka úspešnému projektu „Efektívne pozemkové úpravy“ APVV 19-0494 (ďalej len projekt) cez Agentúru na podporu výskumu a vývoja, ktorý prebiehal na Právnickej fakulte štyri roky.

Po úvodnom privítaní profesorom Mariánom Vrabkom z PraF UK a Marošom Pavlovičom, prodekanom pre vzťahy s odbornou verejnosťou, sa profesor Vrabko opäť ujal slova, aby zhrnul výsledky projektu a zdôraznil: „Máme za sebou štyri roky úspešného projektu, ktorý priniesol niekoľko významných spoluprác naprieč verejným sektorom. Počas trvania projektu úspešne absolvovali denné doktorandské štúdium traja absolventi. Tento projekt je dôkazom silnej spolupráce medzi akademickou obcou a externými odborníkmi. Projekt dosiahol výstupy, ktoré môžeme považovať za mimoriadne prínosné pre prax v danej oblasti, a tieto výsledky prispeli k zlepšeniu právnej a administratívnej infraštruktúry pozemkových úprav.“ Profesor Vrabko ďalej zdôraznil, že projekt nielenže vytvoril pevné základy pre budúce výskumy a iniciatívy, ale tiež posilnil medzinárodné kontakty a umožnil zdieľanie osvedčených postupov medzi krajinami. „Vďaka tejto medzinárodnej spolupráci a výmene znalostí sme mohli aplikovať najnovšie trendy a inovácie v oblasti pozemkových úprav, čo výrazne prispelo k efektívnosti našich riešení,“ dodal profesor Vrabko.

Konferencia následne pokračovala blokom so zameraním na „Reformy pozemkových úprav“. V tomto bloku odborníci diskutovali o procesnoprávných aspektoch pozemkových úprav z pohľadu možných reforiem zákona a verejnej správy. Diskusie sa zamerali na efektívnosť, hospodárnosť a rýchlosť správneho konania o pozemkových úpravách, pričom odborníci poukázali na potrebu modernizácie a zjednodušenia procesov, aby sa zabezpečila lepšia dostupnosť a transparentnosť pre všetkých zúčastnených. Ďalšie témy v rámci tohto bloku zahŕňali možnosti integrácie digitálnych technológií do procesov pozemkových úprav a zlepšenie spolupráce medzi rôznymi verejnými inštitúciami a súkromným sektorom. Odborníci sa zhodli, že reformy sú nevyhnutné na zabezpečenie udržateľného rozvoja a ochrany životného prostredia, pričom zdôraznili význam interdisciplinárneho prístupu pri tvorbe nových právnych rámcov.

Konferencia sa tešila záujmu a účasti širokého spektra odborníkov a zástupcov rôznych organizácií. Medzi účastníkmi boli zástupcovia Úradu geodézie, kartografie a katastra SR, Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR, Komory geodetov a kartografov, ako aj množstvo zástupcov z akademickej pôdy. Prítomnosť odborníkov z rôznych oblastí vytvorila jedinečnú platformu na zdieľanie skúseností a diskusiu o budúcnosti pozemkových úprav na Slovensku. Účasť takéhoto množstva renomovaných odborníkov a inštitúcií potvrdzuje dôležitosť a aktuálnosť tém, ktoré sa na konferencii prebrali. Účastníci mali možnosť zúčastniť sa na diskusiách, zdieľať svoje názory a skúsenosti, a prispieť tak k formovaniu budúcich politik a stratégií v oblasti pozemkových úprav. Konferencia ukázala, že spolupráca medzi akademickou sférou, verejným sektorom a odbornou





Univerzita Komenského v Bratislave
Právnická fakulta

Šafárikovo nám. 6
P. O. BOX 313
810 00 Bratislava

TLAČOVÁ SPRÁVA

verejnou je kľúčová na úspešné implementácie inovácií a zlepšení, a to ako v tejto, tak i v akejkoľvek inej oblasti.



www.uniba.sk